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Районна, сільська бібліотеки... Які шляхи вони обирають, які 

форми роботи застосовують для збагачення духовного життя своїх 

користувачів, розвитку їхніх творчих здібностей? Насамперед це 

клуби за інтересами та аматорські об’єднання. Саме в них люди 

знаходять собі однодумців, саме тут вони можуть повністю 

реалізувати свій творчий потенціал. 

У бібліотеках Волноваської районної ЦБС ефективно діють 

22 читацькі об’єднання за інтересами: природничі, краєзнавчі, 

народознавчі, літературні. Деякі з них створені багато років тому, 

деякі – нещодавно, але вже мають популярність серед відвідувачів 

бібліотек і мешканців району. Найцінніше в діяльності клубів те, що 

тут збираються люди, які живуть не “хлібом єдиним”, а прагнуть 

духовного спілкування. 

“Поезія – це те, що відтворено людиною, його думкою, 

почуттям, уявою. Писати вірші може той, в чиїй душі живе 

поетичне начало, тобто бажання і здібність, відволікаючись від 

конкретних обставин, входити в світ умовний, неосяжний, 

невидимий, а лише такий, що можна уявити. 

Страждати, дивуватися, радіти, обурюватися – і це все з 

приводу того, що було не тільки з тобою, а може й зовсім не було. 

Поетичне начало не вживається з егоїзмом, корисливістю, 

вульгарністю. Воно або переможе і витіснить зло, або залишить 

непомітно, проте назавжди. 

Тому в клубі об’єдналися ті, хто любить і пише вірші, хоче 

дізнатися про цей прекрасний, дивовижний та мудрий світ якомога 

більше”. 

Ці натхненні слова є своєрідним девізом клубу любителів поезії 

“Одкровення”, який вже третій рік працює у Волноваській районній 

бібліотеці для дітей. Втім аудиторію він має не дитячу, серед членів 

клубу люди середнього віку, пенсіонери, чий поклик душі – писати 

віршовані твори, вкладати в них свої почуття. Підприємець, геолог, 
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пастор, фермер, бібліотекар, домогосподарка – ці люди, об’єднані 

спільним захопленням, знаходять у клубі нових друзів, отримують 

радість від зустрічі з ними. Це підтверджує відому істину: 

“Найбільша розкіш на світі – це розкіш людського спілкування”. 

Керівник клубу – Орловська Наталія Петрівна, колишній 

педагог, поетеса, чиї вірші постійно публікуються в місцевих газетах. 

Вона була членом літературного об’єднання в Новоазовську, має 

досвід роботи з людьми, які тільки починають свій шлях у складанні 

віршованих рядків. Саме завдяки цій талановитій, енергійній жінці 

ще несміливі рядки стають поетичними творами. 

На засіданнях, які проводяться у формі занять-практикумів з 

основ віршування, літературних вечорів, поетичних зустрічей, бесід, 

оглядів, панує дружня, безпосередня атмосфера. Тут всі рівні: і той, хто 

тільки починає свій поетичний шлях, і той, хто вже має певний досвід. 

Люди, яким набридла нав’язлива пропаганда сумнівних цінностей, 

бажають доторкнутися до чистого джерела поетичного слова. 

На поетичних зустрічах учасники клубу обговорюють питання 

самодіяльної творчості, читають один одному свої вірші, а потім їх 

обговорюють: хвалять і критикують, погоджуються і сперечаються, 

дають поради. 

Кожен поет-аматор самобутній. Так, вірші Барди Віри 

Никифорівни сповнені ліризму, мають чітку риму. Пише вона 

російською та українською мовами. Такі ж ліричні вірші в Софронової 

Ольги Семенівни, проте її манера ближче до “білого” вірша. Місцевий 

бард Дмитрієв Олександр Борисович пише вірші й музику часто 

приходить на засідання з гітарою. Любить співати й Орловський Андрій 

Віталійович. Дорош Іван Михайлович – геолог за фахом, і його вірші 

сповнені любов’ю до землі, оспівують красу природи, глибину людських 

почуттів. А коли читає свої твори Телєжников Григорій Павлович, то 

здається, що вже нічого додати неможливо. 

Практичні заняття присвячуються розгляду основних законів і 

принципів віршування, як то: ритміка вірша, римування, віршовий 

розмір, художні засоби вираження та ін. На прикладах поетів-

класиків учасники клубу вчаться мистецтву складати римовані рядки 

у завершені твори, які потім часто з’являються на сторінках місцевої 

газети “Наше слово”. 

Члени поетичного клубу не замикаються лише в межах 

обговорення власних віршів, вони беруть активну участь у культурному 
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житті району, проводячи разом із бібліотечними працівниками 

різноманітні заходи з популяризації літературної творчості українських 

та російських письменників, письменників-земляків. 

Одним із таких спільних заходів стало свято поезії “Поезія – це 

завжди неповторність”, у якому взяли участь викладачі та учні 10 і 

11 класів загальноосвітньої школи № 7 м. Волноваха. Свято умовно 

складалося з декількох частин: “Витоки поезії”, “Кохання і щастя в 

поезії”, “Світ природи очима поетів”, “Дитинство – особлива країна”, 

“Край, в якому ми живемо”. До кожної частини викладачем музики було 

підібрано музичний супровід. В актовому залі школи не було байдужих, 

бо такі почуття, як кохання до близької людини, любов до рідної землі, 

не оминають нікого. На святі, яке вели учасники клубу, лунали не тільки 

вірші відомих поетів та поетів-аматорів клубу “Одкровення”, школярі 

теж винесли на розсуд присутніх власні твори. Незамінними складовими  

заходу стали книжкова виставка “Поезія – це рух душі” та 

бібліографічний огляд представлених там видань. 

Поезія срібного віку викликала і викликає захоплення читачів 

різних поколінь. Саме цій неоднозначній і чудовій порі російської 

літератури, творчості її яскравих представників був присвячений 

літературно-музичний вечір “Союз чарівних муз”, який проходив у 

читальному залі центральної районної бібліотеки. Бібліотекарі й 

члени клубу “Одкровення” доклали багато зусиль задля успішного 

проведення заходу: написали чудовий сценарій, використавши 

поетичні збірки і літературознавчі джерела, підготували виконавців 

літературної композиції за творами А. Ахматової, М. Волошина, 

М. Гумільова, О. Мандельштама, І. Сіверянина. А члени клубу 

Орловський А. та Дмитренко А. виконали романси на вірші 

С. Єсеніна та М. Цвєтаєвої у супроводі гітари. 

Цікавою була презентація книги донецького поета 

Є. Легостаєва “Поиск истины”, під час якої працівники бібліотеки 

розповіли про життєвий і творчий шлях поета-земляка, а члени клубу 

читали його вірші, присвячені вічним істинам – пошуку сенсу життя, 

дружбі, коханню, людським стосункам. Потім було жваве обговорення 

і, безумовно, виступи з власними творами учасників клубу. 

Діапазон діяльності клубу поступово розширюється. Стали 

впроваджуватися творчі взаємообміни, поїздки. Так, відбулися 

зустрічі поетів-аматорів с. Прохорівка з учасниками клубу 
спочатку у селі, а потім у районному центрі. 
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Мой край, 

Хвала тебе и честь! 

Хвала – за музыку покоя, 

И честь – за музыку труда. 

За то, что есть в тебе такое, 

Что не постигнешь никогда! 

Такими словами Є. Легостаєва розпочалася урочиста зустріч 

прохорівських сільських поетів і членів поетичного клубу 

“Одкровення”, присвячена 75-річчю створення Донецької області. 

Відкрив зустріч сільський голова В. В. Забітчук. Він розповів 

про сільську газету “Клубний вісник”, на сторінках якої завжди є 

місце розповідям про людей села, їх літературну творчість, про збірку 

“Мої односельці”, де зібрано нариси про видатних жителів 

Прохорівки. 

Місцевий краєзнавець Л. В. Лозова додала до цієї розповіді 

цікаві подробиці з історії села, що знайшли своє відображення в 

книзі. На зустрічі була присутня героїня одного з нарисів 

Л. М. Гадлевська, яка зі сльозами на очах розповідала про свою 

складну долю. 

Не менше вразило присутніх і оповідання С. С. Ізюмської “Чому 

ти не прийшов, тату?”, яке інсценували директор будинку культури 

Г. В. Забітчук та завідувачка бібліотеки Л. І. Ходос. 

Багато теплих слів було висловлено на адресу сільського поета 

В. І. Гореславського, учасники зустрічі читали його вірші. З цікавістю 

слухали присутні твори волноваських поетів. 

Наступна зустріч колег поетичного цеху відбулася вже у 

Волновасі. Вона була позначена теплою, майже домашньою 

атмосферою, невимушеністю спілкування – і творчого, і дружнього. 

Бо тут не тільки читали вірші, обговорювали їх, давали поради, а й 

ділилися буденними проблемами, планами на майбутнє. 

Нещодавно в клубі відбулася зустріч з новотроїцьким поетом 

І. Кононенком, яка також принесла її учасникам і творче, і емоційне 

задоволення. 

У творчого поетичного об’єднання багато планів на майбутнє: 

виявляти та залучати до своїх лав талановиту молодь, видати збірку 

кращих творів членів клубу, передбачаються подальші творчі зустрічі 

з талановитими людьми району, організація масових заходів з 

популяризації вітчизняної і світової художньої літератури. Така 
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активна позиція учасників клубу “Одкровення” сприяє покращанню 

іміджу бібліотеки серед мешканців місцевої громади, залученню 

нових користувачів до книжкових скарбниць, пошуку і розкриттю 

поетично обдарованих людей та їх об’єднанню в стінах бібліотеки. 

Мешканці селища Володимирівка завжди з великою повагою 

говорять про місцеву бібліотеку та її працівників – Стригу Ольгу 

Володимирівну та Шевченко Олену Миколаївну. Саме завдяки їхній 

невтомній праці, ентузіазму, заповзятості, особистій чарівності 

бібліотека стала центром культурного життя Володимирівки. Жодна 

важлива подія не відбувається тут без участі бібліотечних 

працівників, книжкової виставки, цікавого масового заходу. 

І навіть пізнього вечора, коли закриті інші установи, бібліотека 

все ще працює. На вогник до бібліотеки тягнуться люди з усього 

селища – ті, хто любить рукоділля, вміє вишивати, плести вироби з 

лози, в’язати спицями або гачком, а також ті, хто хоче опанувати 

мистецтво вишивання, плетіння, кетлювання. 

 З метою об’єднання місцевих майстрів декоративно-

прикладного мистецтва у 2003 р. тут створено клуб “Світлиця”. 

Ініціатором організації клубу і його керівником є завідувачка 

бібліотеки Стрига О. В., член обласного творчого об’єднання 

художників та народних умільців “Натхнення” при Донецькому 

обласному учбово-методичному центрі культури.  

Основні напрямки діяльності клубу: 

- підвищення культури виконання творчих робіт; 

- вивчення народознавчої та етнографічної літератури; 

- відображення традицій різних народів у виробах; 

- пошуки, вивчення та відновлення стародавньої української 

вишивки; 

- відновлення народних обрядів і традицій українського народу; 

- інформаційно-дозвіллєва діяльність; 

- розвиток художнього смаку учасників. 

Кількісний склад клубу – 24 учасники різних вікових категорій 

(від 25 до 65 років). Соціальний склад теж різний – лікарі, 

бухгалтери, працівники Володимирівського вогнетривкого комбінату, 

вчителі, пенсіонери та ін. 

Основними формами роботи “Світлиці” є практичні заняття з 

вишивання, лозоплетіння, кетлювання, персональні виставки виробів 
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членів клубу, перегляди літератури з декоративно-прикладного 

мистецтва, літературні години, свята, уроки народознавства, 

фольклорні вечори, театралізовані шоу тощо. 

Створенню творчої атмосфери сприяють оформлення читального 

залу бібліотеки як української світлиці, книжково-ілюстративні 

виставки “Українська національна культура: минуле, сучасне, 

майбутнє”, “Українська мова у процесі духовного відродження”. 

Особливою популярністю серед членів клубу та читачів користуються 

експозиції “Рукотворна мрія” з розділами: “В царстві бісеринки”, 

“Починаємо майструвати з дерева”, “Шиємо, в’яжемо, вишиваємо”, 

“Для дому”, “Для кухні” та “Країна квіточкова – незвичайна, 

голочкова”, де представлена література з мистецтва вишивання. 

Додають українського колориту представлені в інтер’єрі вишиті 

рушники, серветки та інші вироби, українські національні костюми. 

Враховуючи інтереси членів клубу, центральна районна 

бібліотека намагається, по-можливості, комплектувати фонд 

бібліотеки-філії відповідними виданнями. За останні роки фонд 

оновився близько 40 пр. видань з декоративно-прикладного 

мистецтва, народознавства, бібліотека отримує понад 20 назв 

періодичних видань, 7 з них передплачено за рахунок спонсора – 

Володимирівського вогнетривкого комбінату. Для членів клубу 

надходять такі видання, як “Ксюша”, “Цветная ниточка”, “Золотая 

книга вышивки”. 

За програмою засідання клубу мають відбуватися раз на місяць. 

Проте учасники збираються частіше, не всі зустрічі плануються 

наперед. Якщо у людини є бажання і можливість відвідати бібліотеку, 

порадитися з однодумцями, показати свої творіння, удосконалити 

техніку їх вироблення – двері бібліотеки для неї завжди відкриті. 

Ольга Володимирівна, сама талановита майстриня, завжди дасть 

пораду, запропонує відповідну літературу. 

Зрозуміло, що роботи членів клубу краще побачити на власні очі, 

про них неможливо розповісти, бо це справжні шедеври, які одержали 

високу оцінку фахівців на місцевому та обласному рівнях.  Двічі на рік 

художні роботи учасників “Світлиці” виставляються у Волноваському 

краєзнавчому музеї, персональні та спільні виставки організовуються 

до різних свят у Благодатненському народному музеї, музеї 

Володимирівського вогнетривкого комбінату, в бібліотеці. 
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Роботи членів клубу регулярно експонуються на обласних 

виставках декоративно-прикладного мистецтва. З найбільш 

значних слід назвати “Свято рушника”, де були представлені 

рушники, вишиті О. В. Стригою, Л. І. Серединою, Т. К. Ульяненко, 

обласний тур Всеукраїнського конкурсу народної творчості – роботи 

К. Чалої, персональна виставка  художніх творів (вишивка, 

кетлювання) Л. І. Серединої в обласному учбово-методичному центрі 

культури та обласній універсальній науковій бібліотеці 

ім. Н. К. Крупської. У поточному році  роботи Л. І. Серединої 

висунуто на присвоєння їй звання “Народний майстер України”. 

Засідання клубу не минають без оглядів літератури відповідної 

тематики, інформаційних хвилин, на яких працівники бібліотеки 

розповідають про традиції українських народних ремесел, різновиди 

української вишивки та вишивки інших народів, народні звичаї та обряди. 

Проте вільний час учасників клубу не обмежується рукоділлям, 

на засіданнях відбуваються творчі дискусії, триває дружнє 

спілкування, де звучать і мудра порада, і жарти. Навіть винайшли і 

видали членам клубу жартівливі: чоловікам – “Данило-майстер”, 

жінкам – “Марія-вишивальниця”. 

А про те, що талановита людина талановита в усьому, свідчить 

розмаїття масових заходів, які проводяться за участю членів 

“Світлиці”: українські вечорниці “Щедрик-ведрик”, літературна 

година “Христос воскрес – воскресне Україна”, День матері “Як небо 

й сонечко над нами, отак і мама на землі одна”, конкурс на кращу 

вишиванку “Диво своїми руками”, урок народознавства “Скарби з 

бабусиної скрині”, Свято врожаю, театралізоване свято “Все про 

рушник”, фольклорний вечір “Гей, на Івана, гей, на Купала”. 

Свято врожаю відбувалося у світлиці бібліотеки, яка була 

оформлена таким чином: український тин, переплетений хмелем, 

поряд соняшники, біля тину – муляжі домашніх тварин.  На лаві – 

чоловік і жінка – ляльки, фігури яких виготовлені з м’якого 

матеріалу, вдягнені в українські костюми, а голови зроблені з 

гарбузів і прикрашені брилем та хусткою. Біля них – кошик з 

овочами. На яскраво оформленій книжковій виставці “Хліб – всьому 

голова” представлені друковані видання з історії хліба, технології 

виготовлення борошняних виробів, про обряди, пов’язані з хлібом як 

духовним оберегом, а також колоски пшениці, коровай та 

різноманітна випічка. 
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Учасників клубу та членів їх сімей, гостей свята радо зустрічали 

ведучі – господар з господинею, сорочки яких були вишиті 

місцевими майстринями. На святі було чимало цікавого: вікторина 

“Збираймо врожай” (треба дати правильні відповіді, коли треба 

збирати різні овочі і фрукти), ігри “Докажи словечко” та “Що зайве” 

(в переліку компонентів знайти непотрібні для приготування певної 

страви), інсценівка дитячої пісеньки “Ходить гарбуз по городу”. 

Безумовно, йшлося і про тяжку селянську працю, про те, як нелегко 

виростити й зберегти добрий врожай. Завершував свято конкурс на 

кращу страву з гарбуза, переможниця якого отримала приз – книгу 

“Українські страви”. 

На театралізоване свято “Все про рушник”, підготовлене 

членами “Світлиці” й бібліотекарями, були запрошені учасники 

дитячого клубу “Ліхтарик” та інші читачі. Цього разу українську 

світлицю прикрашали рушники з колекції Л. І. Серединої, що були 

розташовані поряд з книжковою виставкою “Рушник, що вміє 

промовляти”. Створенню задушевної атмосфери сприяла 

інформаційно й емоційно насичена розповідь О. В. Стриги про 

значення рушника в житті українців, про різновиди рушників та їх 

призначення. Справжньою родзинкою заходу став театралізований 

показ використання рушників в обрядах: під час сватання, весілля, 

проводів солдата. Його супроводжували українські пісні “Розмова з 

сином”, “Пісня про рушник” у виконанні членів клубу 

Л. М. Грінченко та В. Н. Швидкої. Під час свята були організовані 

конкурси “Прочитай рушник” та “Виший квіточку”. В останньому 

брали участь тільки чоловіки, які показали своє вміння вишивати. 

Учасники клубу люблять театралізовані заходи, з великим 

задоволенням їх готують, виконують різноманітні ролі. Фольклорний 

вечір “Гей, на Івана, гей, на Купала” вирішили провести біля 

селищного ставка, запросили на нього читачів бібліотеки. Діючими 

особами вечору були Цар, Княгиня, Марена, русалки, були 

виготовлені обрядові ляльки – Купало й Марена. Довкола ляльок 

відбувалися цікаві обрядові дії: розігрувалися жартівливі сценки, 

водилися хороводи, присутні перестрибували через вогнище, пускали 

вінки по воді, спалили опудало. Також під час заходу було проведено 

літературну вікторину “Вгадай та назви”, конкурс на кращу розповідь 

легенди про квітку папороті. На конкурсі-презентації “На щастя, на 

долю заплету віночок” йшла мова про символіку квітів у віночку. 
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Відвідувачі бібліотеки довго обговорювали ще одну інсценівку – 

уривку п’єси О. Коломійця “Фараони”, в якій були задіяні люди різного 

віку і професій – шахтарі, головний бухгалтер, лікар і навіть пенсіонери. 

Різноманітна творча діяльність членів клубу “Світлиця” 

свідчить про те, що вони не обмежуються суто особистими 

інтересами, а роблять разом з бібліотекою корисну й потрібну справу 

– долучають жителів селища до народних традицій та народного 

мистецтва, чим зміцнюють почуття гідності, поваги до національної 

культури. Свою думку про значення бібліотеки для односельців щиро 

висловив її постійний читач, великий друг і помічник В. І. Макєєв у 

вірші “В библиотеке”: 

Сентябрь закружился листьями, 

И зябко уже вечерком. 

Спешу, буду гостем, гостем я 

В зале светлом небольшом. 

Здесь встретят меня новой книжкою, 

Согреют уютом меня, 

Одарят девчата улыбкою, 

Тепло своих глаз храня. 

Разложат весь мир по полочкам 

От древних до наших веков, 

Познаешь романы и повести, 

Войну и большую любовь… 

И выйду я, околдованный 

Чарующим миром книг, 

И месяц мигнет игриво мне: 

Цени этой жизни миг! 

В народі кажуть: “З родини йде життя людини”, “Щаслива сім’я 

– міцна держава”. Будування сімейних відносин, виховання дітей – це 

теж творчість, яка потребує знань у психології, педагогіки, права, 

етики й естетики. 

Саме цій творчості – створенню щасливої сім’ї – допомагає клуб 

“Родинна світлиця”, організований у 2006 р. в Донській бібліотеці-

філії, яка має статус бібліотеки сімейного читання. Місце його 

прописки в бібліотеці визначилося невипадково. Адже керівником 

клубу є завідувачка бібліотеки Буніш Валентина Яківна, лауреат 

конкурсу-рейтингу “Кращий працівник року. Обличчя культури–

2006”, людина цікава, енергійна й небайдужа до своєї справи. 



 12 

Передусім клуб було створено з метою підняття престижу 

родинного читання, оскільки в останні роки спостерігається 

загрозлива тенденція до зниження інтересу усіх читацьких категорій 

до друкованого слова. Традиції сімейного читання існують давно, 

тому їх відродження – не данина часу, а необхідна реальність. 

Організації клубу передувало анкетування читачів, які мають 

дітей, на тему “Нам це цікаво”, яке передбачало відповіді на такі 

запитання: чи є вдома бібліотечка для дитини; як часто купують 

дитячі книжки; які періодичні видання для дітей передплачують в 

сім’ї; чи є інші члени родини читачами бібліотеки; які послуги 

бібліотеки є  найбільш затребуваними; найбільш зручні день і час для 

відвідування бібліотеки всією сім’єю; чи є бажання стати членом 

сімейного клубу. 

Висновки анкетування були такі: дитячі книжки купують 

щомісяця 33% опитаних, 67% – дуже рідко через високу ціну 

книжкової продукції; передплачують дітям періодичні видання 40% 

сімей. З можливостей бібліотеки на першому місці (70%) – 

користування бібліотечним фондом, 68% опитаних відзначили участь 

у родинних святах, які влаштовує бібліотека, 47% – консультації 

психолога, педагога, лікаря, яких бібліотека запрошує на свої заходи. 

Більшість батьків виявили бажання стати членами об’єднання 

“Родинна світлиця”. 

Клуб об’єднав 10 сімей. На першому організаційному засіданні 

було вирішено організувати його роботу таким чином, щоб вона 

сприяла відродженню родинного читання, змістовному дозвіллю 

сім’ї, формуванню інформаційної культури, розвитку правової та 

естетичної культури батьків та дітей. 

Засідання клубу проводяться щомісяця. Програмою 

передбачаються найрізноманітніші заходи: вечори сімейного 

відпочинку, конкурси, театралізовані шоу, ігри-подорожі, дискусії, 

правові діалоги, зустрічі з психологом, лікарем, юристом, 

працівниками правоохоронних органів тощо. 

Безумовно, що організація і проведення цікавих і змістовних 

заходів потребує спільних зусиль бібліотекаря, учасників клубу, 

допомоги кваліфікованих фахівців. Тому постійними гостями й 

консультантами на клубних заходах є психолог Г. І. Тюляєва, юрист 

О. В. Тазбаш, директор еколого-натуралістичного центру 

В. О. Шульгіна, лікар-терапевт Т. П. Куліш, лікар-нарколог 
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А. Н. Юрченко, члени аматорського колективу “Театр друзів”, що 

існує в бібліотеці вже багато років. 

До кожного заходу ретельно добирається література, 

організовується книжкова виставка. Достатньо назвати такі: 

виставка-заклик “Збирай перлини сімейного добробуту”, виставка-

попередження “Екологія селища – зона тривоги”, виставка-орієнтир 

“Зупинись! Подивись! Поміркуй! Зроби правильний вибір!”, 

виставка-подорож “Туристичні маршрути Волноваського району”, 

книжково-ілюстративні виставки “З історії сімейних традицій”, 

“Тепло родинного вогнища” та ін. 

Поступово визначилися основні теми для обговорення: підняття 

престижу сімейного читання, психологія сімейних стосунків, 

здоровий спосіб життя, екологія навколишнього середовища, правове, 

естетичне виховання. 

“Книга – вірний друг” – під таким девізом у березні минулого 

року пройшов цикл заходів, в межах якого члени клубу мали нагоду 

ознайомитися з книжковою виставкою “Диво, ім’я якому книга”, 

взяти участь у бібліомарафоні “Прочитайте – це цікаво” та пройти 

книжковим лабіринтом “Пригоди, кохання чи детектив?”, поділитися 

з присутніми інформацією про улюблені сімейні книжки. 

А до Всеукраїнського дня бібліотек було організовано свято 

“Бібліотека для вас – сьогодні, завтра і завжди”. Тут були і 

бібліографічні поради “Як вибрати книгу в бібліотеці”, і 

бібліомарафон з історії книги “Що? Де? Коли?”, і літературний 

конкурс “Упізнай письменника”. Своєрідного колориту святкуванню 

додали казкові герої у виконанні акторів аматорського театру. 

Сімейним цінностям присвятили філософський діалог “Моє й 

наше”, на якому обговорювалися такі теми, як цінності української 

родини, подружня вірність, жіночність і мужність, батьківство і 

материнство. Завідувачка бібліотеки зробила огляд літератури “З 

історії українських сімейних традицій”, а психолог Г. І. Тюляєва 

запропонувала учасникам зробити сімейний малюнок “Якою я бачу 

свою родину”. Зробивши аналіз малюнків, психолог зазначила, що 

оригінальний творчий підхід до виконання робіт знайшла кожна сім’я, 

зображуючи працю, відпочинок, свята тощо. Проте у всіх малюнків 

простежується єдина концепція – спільність і єдність родини. 

Цікаво пройшло засідання на тему “Ким бути в житті моїй 

дитині?”, де обговорювалися питання вибору професії. Засідання 
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перетворилось на жваву дискусію з приводу таких питань: “Професія 

батьків – правильний вибір чи ні?”, “Ким я хочу бути”. Батьки 

розповідали про свою професію, чому вони її обрали, чи задоволені, а 

діти, у свою чергу, ділилися своїми думками з приводу майбутньої 

освіти й професії. Потім було проведене мині-анкетування з одним 

запитанням: “Ми хочемо, щоб наша дитина стала...”, де батьки 

вказували бажані професії для своїх дітей. Подальше зіставлення 

бажань батьків і дітей довело, що вони співпадають лише у 30% 

присутніх. Оскільки аналіз проводила психолог, то вона, підбиваючи 

підсумки сімейної дискусії, пояснила присутнім, як треба поводитись 

у випадку, коли прагнення батьків та дітей різні. 

Знання необхідних юридичних норм у багатьох випадках 

допомагає запобігти непорозумінь та конфліктів у сім’ї. Ось чому одне 

із засідань “Родинної світлиці” мало назву “Дитина у світі права”. В 

дискусії “Батьки й діти: парадокси спілкування” взяли участь психолог 

і юрист, які давали відповіді на різноманітні запитання, що виникали в 

учасників. Багато нового довідались присутні з розповіді 

О. В. Тазбаша “Дитина у світі права”. Завершила засідання конкурс-

гра “Що ми знаємо про конвенцію ООН з прав дитини?”. 

Також дуже корисним для членів клубу виявилось засідання під 

назвою “Здорова родина – щаслива родина”. У бібліотеці була 

оформлена книжкова виставка “Сонце, повітря й вода – наші 

найкращі друзі”, родини змагалися у конкурсі “ А наша ранкова 

зарядка краще!”. З увагою слухали учасники корисні поради лікаря 

“В здоровому тілі здоровий дух”, де йшлося про систему 

загартування організму, про шкідливість паління, зловживання 

алкоголем тощо. І якщо після такого заходу хоча б хтось покине 

шкідливі звички, то це буде заслуга й сімейного клубу. 

Найбільше прийшлися до душі учасникам “Родинної світлиці” 

засідання з циклу “Відпочиваємо разом”. Здебільшого вони 

проходять як костюмовані театралізовані видовища, як от “По країні 

ходить святий Миколай”, “Як зустрічають Новий рік у різних країнах 

світу”. Під час таких заходів проходять різноманітні сімейні 

конкурси. Особливо сподобався конкурс “Сімейний сюрприз”, де 

кожна родина мала представити себе в якій-небудь номінації. Серед 

номінацій були такі: співуча родина (виконувалися народні пісні); 

хлібосольна родина (кулінарне мистецтво); родина, яка найкраще 

танцює; майстри багатих врожаїв (вирощені овочі й фрукти); сім’я з 

чудовим почуттям гумору (розповідали гуморески та анекдоти); 
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майстерність та довершеність (вироби з дерева, вишивка, плетіння). 

Кожна сім’я представила себе дуже цікаво – і віршовою формою, і 

прозою, і у вигляді коміксів та пантоміми. 

Вечір відпочинку “Україна жартує – жартуємо ми!” зібрав 

членів клубу і читачів бібліотеки 1 квітня в День сміху. Бібліотекою 

був проведений філологічний калейдоскоп “Вислови з крильцями”, 

пройшло ток-шоу за участю сімей “Торба сміху – всім на втіху”. Для 

ток-шоу були підготовлені питання на теми сімейного виховання, 

відпочинку, спілкування з сусідами, а кожна родина в 

гумористичному стилі мала на них відповісти. Спільно з учасниками 

аматорського театру “Театр друзів” відбулося театралізоване дійство 

“Український водевіль” – інсценівки уривків із п’єс “За двома 

зайцями” та “Фараони на сучасний лад”. 

Робота клубу “Родинна світлиця” триває, його керівник і 

учасники сповнені нових задумів. У планах на майбутнє – філософська 

дискусія “Психологічний клімат у сім’ї”, конкурс на краще родовідне 

дерево, свято сім’ї “Збираймо воєдино всю свою родину”. 

У професійній пресі серед бібліотекарів-практиків тривають 

багаторічні суперечки: чи бібліотечна це робота – клуб? Досвід 

роботи клубів за інтересами в бібліотеках Волноваської районної 

ЦБС підтверджує: ця форма роботи є результативною. В аматорських 

читацьких клубах об’єдналися творчі люди, які стали однодумцями, 

справжніми друзями. Популярність таких клубів зростає, а це 

значить, що до бібліотеки прийдуть нові обдаровані читачі. 
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